
 

15.04.2013 Пресс конференція «Економіка в 2013 році: що очікують бізнес та експерти» 

Прес реліз 

Агрегований індекс перспектив розвитку промисловості: промисловий сектор 

знаходиться у стадії стагнації на фоні незадовільного регуляторного клімату та 

дефляційних очікувань.  

ІЕД представляєАгрегований індекс перспектив розвитку промисловості АІПП, який 

обраховується згідно до методології гармонізованих досліджень економічних тенденцій ЕС. Індекс 

базується на результатах опитування керівників підприємств,він включає в себе оцінку 

керівниками підприємств поточних запасів готової продукції, обсягу нових замовлень, а також 

очікуваних у наступні три місяці обсягів виробництва.  Як пояснила Оксана Кузяків, керівник 

проекту «Дослідження ділової думки», АІПП має значення від -1 (рецесія) до +1 (бум), а коливання 

індексу в діапазоні від -0,2 до 0,2 — свідчить про стагнаційні тенденції в економіці. 

Результати опитувань свідчать, що значення АІПП  після суттєвого падіння в період кризи в 2008-

2009 роках, в 2010-2012 роках коливався  в межах від -0,15 до 0,15, це, за словами Оксани Кузяків, 

вказує, що промисловий сектор, вийшов зі стадії кризи в стадію стагнації (тобто повільного 

економічного зростання або відсутності росту при відсутності падіння). АІПП для першого кварталу 

2013 року вказує на продовження цієї тенденції, продовжила Оксана Кузяків. Експерт 

поінформувала, що значення АІПП становить 0,07, воно зросло на 10 пунктів порівняно до 

четвертого кварталу. Складові агрегованого індексу мали таку динаміку: показник «Обсяг нових 

замовлень» зріс на 15 пунктів (від -0,38 до -0,23),показники «Очікуваний рівень виробництва» та 

«Запаси готової продукції» зменшились  на, відповідно, 17 пунктів ( з 0,19 до 0,02) та на 35 пунктів 

(із -0,1 до -0,45). Експерти ІЕД зазначили, що динаміка Агрегованого індексу та його складових 

означає, що незначне пожвавлення попиту було задоволене підприємствами через реалізацію 

запасів та, відповідно, не матиме істотного впливу на загальну тенденцію в секторі. Оксана Кузяків 

звернула увагу, що індекс очікуваних змін цін сировини та матеріалів та індекс очікуваних змін 

відпускних цін продовжують зменшуватися четвертий квартал поспіль, що, за оцінкою експерта, на 

фоні погіршення виробничих планів, також свідчить про тенденцію до стагнації економічної 

активності у секторі. 

Низький попит (65,8% опитаних) та брак ліквідності (59,9% опитаних) залишаються двома 

найголовнішими кон’юнктурними чинниками, що обмежують виробництво, на думку керівників 

підприємств. Однак високі місця в списку перешкод, для чинників, як надмірне оподаткування 

(48,0% опитаних), несприятливий регуляторний клімат (43,9% опитаних ) та високі ставки по 

кредитах (35,4% опитаних), які характеризують якість ділового середовища, створюють додаткові 

ризики для економічного розвитку. За результатами двох останніх опитувань, третина 

респондентів оцінує діловий клімат як несприятливий, и лише один з 10 вважає його сприятливим, 

повідомила Оксана Кузяків. Песимізм керівників підприємств щодо можливості позитивних змін 

не зменшується зазначила експерт.  12,4% опитаних очікують покращання ділового клімату в 



 

наступні півроку, 72,5% не очікують ніяких змін, а 15,1% чекають на його погіршення, значення 

індексу очікуваних змін ділового клімату дорівнює -0,02.  

Підсумовуючи результати дослідження, Оксана Кузяків наголосила, що динаміка АІПП та інших 

очікувань свідчать, що промисловий сектор в 2013 очікує продовження стагнації через погану 

ринкову кон’юнктуру, вплив якої посилюється незадовільним бізнес кліматом. 

Про опитування 

ІЕД опитування Ділова думка: промисловість»  – найперше в Україні регулярне дослідження 

економічних очікувань, яке проводиться згідно вимог щодо гармонізованих досліджень 

економічних тенденцій ЕС. В опитуванні беруть участь більш ніж 450 промислових підприємств з 

різних регіонів України, а також різних розмірів та форм власності.  На основі отриманих 

відповідей ми формуємо інформацію про вплив економічної політики на розвиток бізнесу в 

Україні, оцінки керівників підприємств щодо загальноекономічної ситуації та їх ділові очікування.  

З 2005 року ІЕД має інституційне партнерство зі Швейцарським економічним інститутом (KOF/ETH) 

провідним закладом з досліджень економічних циклів та прогнозування. Результатом цього 

партнерства стало запровадження опитувань ділової думки в секторі банків, туристичній галузі та 

розробка інтегрованих показників, які характеризують ситуації в економіці в найближчому 

майбутньому. Ці показники є доповненням до макроекономічного прогнозу. 

 

 

 

-1

-0.8

-0.6

-0.4

-0.2

0

0.2

0.4

0.6

0.8

1

Q
1

 0
8

Q
2

 0
8

Q
3

 0
8

Q
4

 0
8

Q
1

 0
9

Q
2

 0
9

Q
3

 0
9

Q
4

 0
9

Q
1

 1
0

Q
2

 1
0

Q
3

 1
0

Q
4

 1
0

Q
1

 1
1

Q
2

 1
1

Q
3

 1
1

Q
4

 1
1

Q
1

 1
2

Q
2

 1
2

Q
3

 1
2

Q
4

 1
2

Q
1

 1
3

Агрегований індекс перспектив 
промисловості
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